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ОТВОРЕНО ПИСМО 

 
 

Поштована госпођо Брнабић,  
 
 

Јасна је намера да се зарад ефикасности у раду, заустави 
процедура предлагања закона и почне циклус након формирања састава 
нове Владе. Истовремено, забрињава чињеница да се поново одлаже 
предлагање законских решења на која се чека већ неколико година и може 
допринети додатном нагомилавању проблема.  

Од предлога измена Закона о финансијској подршци породици са 
децом и кампање “Право за маме” прошло је преко три и по године, када 
су постојала чврста обећања ресорних министара рада и финансија да је 
могуће искористити амандмане које су поднеле иницијаторке кампање.  

Уз то, маме су добиле подршку већине посланика Народне 
скупштине Републике Србије, да када дође у парламент, гласају за измене 
овог закона, којима би се исплата породиљских накнада уплаћивала 
директно са другим социјалним давањима, без посредовања послодаваца 
и гомилања документације. У међувремену, измене Закона су носиле још 
неколико решења која могу бити предмет дискусије, али су уврштена са 
циљем унапређења положаја породица са децом.  

После Предлога закона о изменама и допунама закона о 
финансијској подршци породици са децом из маја 2013. године, како пише 
на интернет страници Народне скупштине Републике Србије, своје 
предлоге за измену Закона о финансијској подршци породици са децом, 
понудио је и Заштитник грађана, где документ са датумом 16. септембар 
2016. године може помоћи унапређењу мера у овој области.  

Чак се и министар пољопривреде, Бранислав Недимовић марта 
2017. године позивао на могућност да право на породиљску накнаду 
добију и жене које су власнице пољопривредних газдинстава, на основу 
предлога који тек треба да буде усвојен, што је новина у односу на 
тренутни Закон.  



 

 

Уместо из Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална 
питања, на последње питање народне посланице Олене Папуге, одговор 
је стигао из  кабинета министарке без портфеља, проф. др Славице Ђукић 
Дејановић, уз најаву да ће накнадно понудити обавештење и објашњења 
везана за питање, будући да је министарка задужена за “праћење стања, 
предлагања мера и учешћа у координацији активности у области 
демографије и популационе политике”. Очекујемо одговоре у најкраћем 
року, наравно уз консултације са Министарством за рад.  

Од изузетне важности је да нови министар за рад, запошљавање, 
борачка и социјална питања буде свестан залагања јавности, као и 
цивилног сектора када је ова тема у питању и да заиста поново покрене 
процедуру предлагања измена и допуна Закона о финансијској подршци 
породици са децом.  

Ово стога што сте и сами као министарка државне управе и локалне 
самоуправе, најавили приликом представљања пројекта “Бебо, 
добродошла на свет”, да ће родитељи у другој фази реализације пројекта, 
имати могућност да се пријаве за родитељски додатак, који треба да 
надокнади поврат пореза на додату вредност на опрему за бебе. 
Изменама и допунама Закона о порезу на додату у децембру 2016. године, 
поступак скупљања фискалних рачуна, попуњавање документације, 
предаја Пореској управи два пута годишње, доводи родитеље беба 
млађих од две године у приличну конфузију. Заиста је важно да у циљу 
равноправног и правичног третмана родитеља, решења која предлажу 
измене Закона постану званична и дугорочна.  

Од изузетног је значаја да предлог измена и допуна Закона о 
финансијској подршци породици са децом добије епилог усвајањем у 
Народној скупштини Републике Србије. Уверена сам да је јавност врло 
заинтересована, као и да сви учесници у претходном циклусу могу поново 
изнети своје предлоге и сугестије за побољшање положаја породице са 
децом, спремни да учествују равноправно у овом процесу.  

 
  

У Новом Саду,              Чланица Главног одбора  
7. јула 2017. године         Лиге социјалдемократа Војводине 

Ана Патаки 
 

 
 
 


